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Διευθυντές/Διευθύντριες  

Δημοσίων και Ιδιωτικών Σχολείων  

Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης και  

Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 

 

Θέμα: Δράση του Συμβουλίου ΦΩΝΗ - 

Ομαδικές συζητήσεις με έφηβες και εφήβους με θέμα τις Υγιείς Σχέσεις 

 

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, σας πληροφορούμε τα εξής: 

 

Το Συμβούλιο Εφαρμογής της Εθνικής Στρατηγικής «Φωνή», το οποίο έχει την ευθύνη 

συντονισμού όλων των ενεργειών για την πρόληψη και την καταπολέμηση της 

σεξουαλικής κακοποίησης και εκμετάλλευσης παιδιών και της παιδικής πορνογραφίας, 

διοργανώνει έξι ομαδικές συζητήσεις με εφήβους και έφηβες, με θέμα την αντίληψη των 

νέων για τις Υγιείς Σχέσεις, στις 24-25 Σεπτεμβρίου 2019, στο Ξενοδοχείο The Landmark 

Nicosia (πρώην Hilton Cyprus). 

 

Στις ομαδικές συζητήσεις θα συμμετάσχουν 50 μαθητές και μαθήτριες, ηλικίας 15-18 

χρονών, και γονείς/κηδεμόνες μαθητών/ριών, από όλη την ελεύθερη Κύπρο. Η εν λόγω 

δράση εντάσσεται στο ευρύτερο πλαίσιο των συντονισμένων ενεργειών του Συμβουλίου 

«Φωνή», σε ό,τι αφορά στην ενημέρωση και πρόληψη της σεξουαλικής κακοποίησης 

παιδιών, τους κινδύνους που συνδέονται με τα Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης, την ανάγκη 

διαπαιδαγώγησης για τις υγιείς σχέσεις και άλλα συναφή ζητήματα. Σκοπός των 

ομαδικών συζητήσεων είναι να δοθεί ΦΩΝΗ στους/στις εφήβους/έφηβες να 

εκφράσουν τις σκέψεις, τους προβληματισμούς και τις ανάγκες τους σχετικά με τα 

πιο πάνω θέματα. Περαιτέρω, η δράση εμπίπτει στους σκοπούς της Σύμβασης 

Λανζαρότε, η οποία έχει κυρωθεί από την Κυπριακή Δημοκρατία και η οποία επιβάλλει 

στα συμβαλλόμενα Κράτη να εμπλέκουν και να επιζητούν τη συμμετοχή των ίδιων των 

παιδιών στη διαμόρφωση και τον σχεδιασμό της πολιτικής για αντιμετώπιση του πολύ 

σοβαρού φαινομένου της σεξουαλικής κακοποίησης και εκμετάλλευσης παιδιών.  

 

Οι ομαδικές συζητήσεις θα συντονίζονται από εξειδικευμένο άτομο, θα διεξάγονται κάτω 

από την επίβλεψη Μελών του Συμβουλίου «Φωνή» και θα οπτικογραφούνται, από την 

αρχή μέχρι το τέλος. Τα δικαιώματα της δράσης ανήκουν αποκλειστικά στο Συμβούλιο 

«Φωνή» και, με την ολοκλήρωση, μέρος του υλικού που θα συλλεχθεί/παραχθεί θα 
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προβληθεί από το Συμβούλιο «Φωνή», κατά τη Συνεδρία της Επιτροπής Λανζαρότε, του 

Συμβουλίου της Ευρώπης, η οποία θα πραγματοποιηθεί στην Κύπρο, τον Οκτώβριο 

2019, καθώς και, όπου αποφασιστεί, προς το ευρύ κοινό. Επισημαίνεται ότι, η 

οποιαδήποτε δημοσίευση, θα γίνει νοουμένου ότι θα εξασφαλιστεί η γραπτή 

συγκατάθεση των γονέων/κηδεμόνων των μαθητών/ριών. 

 

Οι όποιες πληροφορίες και συμπεράσματα εξαχθούν από τις ομαδικές συζητήσεις είναι 

ιδιαιτέρως σημαντικές/ά για το Συμβούλιο «Φωνή», αφού θα καθοδηγήσουν τις 

μελλοντικές στοχεύσεις και δράσεις της Εθνικής Στρατηγικής για προστασία των παιδιών 

από τη σεξουαλική κακοποίηση και εκμετάλλευση και την παιδική πορνογραφία.   

 

2. Σημειώνεται ότι, η συμμετοχή των μαθητών/ριών είναι προαιρετική, προϋποθέτει τη 

συναίνεση των γονέων/κηδεμόνων τους και γίνεται με την αποκλειστική τους ευθύνη. Το 

Συμβούλιο «Φωνή» θα τηρήσει σειρά προτεραιότητες με βάση την ημερομηνία 

υποβολής της αίτησης και τα ονόματα όσων θα συμμετάσχουν στη δράση θα 

ανακοινωθούν στα σχολεία τους. Σε ό,τι αφορά στη μεταφορά, θα γίνουν διευθετήσεις, 

για όλες τις επαρχίες, από το  Συμβούλιο «Φωνή».  

 

3. Η δράση πραγματοποιείται με την έγκριση του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, 

Αθλητισμού και Νεολαίας και όσοι/ες μαθητές/μαθήτριες επιλεγούν για να συμμετάσχουν 

στις ομαδικές συζητήσεις δεν θα επιβαρυνθούν με σχολικές απουσίες. Για λεπτομερή 

επεξήγηση της δράσης καθώς και για υποβολή αίτησης συμμετοχής (μέχρι 13 

Σεπτεμβρίου 2019), οι μαθητές/μαθήτριες μπορούν να επισκεφθούν τον σύνδεσμο: 

https://bit.ly/2yXk1z4 καθώς και την ιστοσελίδα του Συμβουλίου «Φωνή»: 

http://www.foni.org.cy 

 

4. Παρακαλούμε όπως θέσετε υπόψη των εκπαιδευτικών την εν λόγω δράση, οι 

οποίοι/ες θα πρέπει ακολούθως να ενημερώσουν και να ενθαρρύνουν τους/τις μαθητές/ 

μαθήτριες να συμμετάσχουν σε αυτή.  

 

 

                                                         
Δρ Κυπριανός Δ. Λούης                       

Διευθυντής   

Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης 

Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης 

Διευθυντής  

Μέσης Τεχνικής  

και Επαγγελματικής 

Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 
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        : Π.Λ.Ε. 

        : Παγκύπρια Συνομοσπονδία Ομοσπονδιών Συνδέσμων  

           Γονέων Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης 

        : Συμβούλιο Εφαρμογής της Εθνικής Στρατηγικής «Φωνή», apapadopoulos@foni.org.cy 
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